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ATA Nº. 2.168/2022 – DA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA, em 11.04.2022. Aos onze dias do mês 

de abril do ano de dois mil e vinte e dois, tendo como local o Plenário Honorina Ribas Lopes, na Sala 

de Sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de Ibirubá, às dezenove horas 

(19hs.), foi constatada a presença dos (as) Vereadores (as): Infrid Bohrz e Cristiano André da Silva, 

integrantes da Bancada do MDB; Marçal de Souza Jacobi, integrante da Bancada do União Brasil; 

Gesmari Inêz Jandrey, Zalo Bueno Gomes da Silva, Dileta de Vargas Pavão das Chagas e Jaqueline 

Brignoni Winsch, integrantes da Bancada do PP; Gustavo Roberto Schroeder, Vagner Oliveira e 

Gabriel de Jesus, integrantes da Bancada do Republicanos e Olindo de Campos, integrante da bancada 

do PT. Constatado quórum regimental, o Senhor Presidente, Gabriel de Jesus, invocou a proteção de 

Deus, declarou abertos os trabalhos e determinou que a 1º Secretária, Jaqueline Brignoni Winsch, 

fizesse a leitura do texto bíblico. Devido o afastamento por motivo de saúde da vereadora Patrícia 

Sandri, foi convocado o primeiro suplente da Bancada do União Brasil, Sr. Marçal de Souza Jacobi, 

para assumir a titularidade por um período de trinta dias. Desta forma, o Presidente pediu para que a 

Secretária fizesse a leitura do Termo de Posse do Sr. Marçal, e em seguida convidou o mesmo para se 

posicionar em frente da Mesa Diretora para realizar o seu juramento, e para isso convidou a todos para 

que ficassem em pé durante a leitura do Termo de Compromisso: “Prometo manter, defender e cumprir 

a Constituição Federal, a Constituição Estadual e a Lei Orgânica Municipal, observar as leis, 

desempenhar o mandato que me foi confiado e trabalhar pelo progresso do município e pelo bem-estar 

de seu povo”. O Sr. Marçal jurou dizendo: “Assim o prometo”. O Presidente então declarou 

empossado o senhor Marçal de Souza Jacobi que prestou compromisso, e convidou o mesmo para 

ocupar seu assento junto aos demais colegas vereadores. Dando sequência o Presidente solicitou que a 

secretária fizesse a leitura da CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, sendo que posteriormente 

colocou a mesma em discussão e na sequência em votação: Aprovada por unanimidade. Dando 

continuidade, o Presidente passou para o primeiro item da ordem do dia: DELIBERAÇÃO DA ATA 

Nº 2.167/22 (sessão ordinária): Aprovada por oito (8) votos favoráveis e duas (2) abstenções dos 

vereadores Marçal e Gustavo. Em seguida o Presidente solicitou que a Secretária fizesse a leitura dos 

OFÍCIOS RECEBIDOS: Ofício Circ. DCF nº 17/22 recebido do Tribunal de Contas do Estado, 

Direção de Controle e Fiscalização da emissão do Parecer Prévio relativo às contas Anuais do Gestor 

do Executivo Municipal para apreciação e julgamento pelo Poder Legislativo; Ofício nº 003/22 

recebido do IMPASI encaminhando a tomada de contas do Instituto Municipal de Previdência e 

Assistência do Servidor Público de Ibirubá contendo toda documentação exigida referente ao exercício 

financeiro do ano de 2021; Ofício s/nº recebido do Sr. Silvestre Antônio Rebelato requerendo a esta 

Casa Legislativa a cópia da parte da Sessão Ordinária nº 031/21 na qual recebeu o título de Cidadão 

Honorário; Ofício nº 088/2022/GP recebido do Executivo solicitando a retirada do Projeto de Lei 

Complementar nº 006/2022 de 05 de abril de 2022. OFÍCIOS EXPEDIDOS: Ofício Circ. nº 050/22 

expedido para a Exma. Srª. Luana Neiland da Silva, Vereadora de Tunas e Presidente da Comissão da 

Mulher Ascamaja, para O Exmo. Sr. Cezar Formentini, presidente da Ascamaja, para o Executivo, 

demais entidades e associações convidando para o evento promovido pela Procuradoria Especial da 

Mulher em parceria com a Câmara de Vereadores, referente a Roda de Conversa com o tema “As 

conquistas da mulher na sociedade” que aconteceu na última quinta-feira, dia 07 de abril, no plenário 

desta Casa Legislativa; Ofício nº 051/22 expedido para o Executivo encaminhando matéria pertinente a 

sessão ordinária nº 003/22, do dia 28 de março; Ofício nº 052/22 expedido para a imprensa, 

encaminhando material da sessão ordinária nº 003/22, do dia 28 de março, para divulgação; Ofício nº 

053/22 expedido para os familiares enlutados do Sr. Orlando Flores Grave, avô do Prefeito Municipal 

Abel Grave, registrando nosso profundo pesar pela irreparável perda; Ofício nº 054/22 expedido para 

os familiares enlutados do Sr. Leonel Fioravante Rebelatto, registrando nosso profundo pesar pela 

irreparável perda; Ofício nº 055/22 expedido para os familiares enlutados do Sr. Ari Antônio Antunes, 
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registrando nosso profundo pesar pela irreparável perda; Ofício nº 056/22 expedido para os familiares 

enlutados do Srª. Dorilde de Souza Maciel, registrando nosso profundo pesar pela irreparável perda; 

Ofício nº 057/22 expedido para o presidente da Ascamaja, Exmo. Sr. Cezar Formentini, solicitando um 

auxílio de custos para o evento Roda de Conversas promovido pela Procuradoria da Mulher em 

parceria com a Câmara de Vereadores; Ofício nº 058/22 expedido para a Srª. Lúcia Fernanda 

Wohlenberg, Chefe da Unidade Central de Controle Interno, encaminhando o questionário respondido 

“Levantamento de Segurança da Informação e Segurança Cibernética v.1.1” e solicitando que o 

mesmo seja consolidado e enviado ao Tribunal de Contas do Estado; Ofício nº 059/22 expedido para o 

Executivo encaminhando o cronograma de desembolso financeiro do Poder Legislativo para o mês de 

abril de 2022. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 024/2022: A vereadora DILETA DE VARGAS 

PAVÃO DAS CHAGAS, integrante da bancada do PROGRESSISTA: Que o Executivo Municipal, 

pela Secretaria Municipal de Saúde, através do Secretário de Saúde, tome providências urgentes no 

melhoramento das diversas áreas que abrangem os atendimentos aos pacientes. Justificativa: Esta 

indicação se justifica devido à falta de um atendimento básico a saúde, um descaso público, sem um 

comando para a resolução das questões, onde não existem aparelhos de pressão nos consultórios 

médicos e nem oxímetro para a verificação da saturação nos pacientes, na farmácia sumiram com as 

senhas digitalizadas. É de extrema necessidade uma providência para que os profissionais possam 

realizar um trabalho de qualidade. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 025/2022: A vereadora DILETA 

DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, integrante da bancada do PROGRESSISTA: Que o 

Executivo Municipal, pela Secretaria de Saúde, através da Vigilância Sanitária, e da Secretaria da 

Agricultura, Pecuária e Meio Ambiente, realizem um trabalho em conjunto no que se refere aos 

terrenos baldios que apresentam grande quantidade de sujeira, que os proprietários sejam notificados a 

tomarem as devidas providências. Justificativa: Esta indicação se justifica, pois, os terrenos 

baldios são espaços sem moradores e por conta disso, muitas vezes, ficam com vegetação alta e 

tornam-se depósitos de lixo e entulho, além de contribuir para o aumento do número de focos do 

mosquito da dengue, a falta de limpeza nesses terrenos pode gerar diversos problemas que vem junto 

com o crescimento do mato como a proliferação de roedores, insetos e animais peçonhentos, dando um 

aspecto de cidade suja devido ao desleixo dos proprietários nesses locais. É necessário realizar uma 

campanha de conscientização para que os proprietários de terrenos baldios realizem a limpeza das 

áreas, evitando assim maiores problemas e riscos à saúde pública. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 

026/2022: A vereadora DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, integrante da bancada do 

PROGRESSISTA: Que o Executivo Municipal, pela Secretaria de Saúde, verifique as barbaridades 

que acontecem no Posto Odontológico, pois as pessoas carentes e necessitadas de um odontólogo 

precisam se submeter a comparecer por duas ocasiões para conseguir um atendimento. Mesmo não 

sendo urgente a pessoa precisa se deslocar pela manhã para retirar a ficha e voltar à tarde para ser 

atendida. Justificativa: Esta indicação se justifica, pois, são reivindicações da comunidade, devido a 

uma falta de organização e despreparo profissional. Enquanto Secretária da Saúde viabilizou dois 

consultórios dentários sendo um na ESF da Jardim e outro na Hermany, contratando quatro dentistas, 

aumentando assim em mais de 100% os profissionais, e nesta nova gestão foram contratados mais três 

profissionais, então a demanda deve ser menor que a oferta. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 

027/2022: O vereador OLINDO DE CAMPOS integrante da bancada do PT: Que o Executivo 

Municipal, através do órgão competente, estude a possibilidade de colocação de um quebra-molas na 

Rua Firmino de Paula, Bairro Progresso, entre as Ruas Goianésia e Alfredo Schwartz. Justificativa: 

Esta indicação atende aos pedidos dos moradores do Bairro devido à alta velocidade em que os carros 

transitam nesta via causando preocupação. Pedido realizado pela movimentação que acontece no final 

dessas ruas aos finais de semana, por ocorrer eventos devido a se localizar próximo ao campo do São 

José e também o salão do Pedroso. Cabe ressaltar que esta é uma medida para prevenção de acidentes. 

LEITURA DA INDICAÇÃO N° 028/2022: O vereador OLINDO DE CAMPOS integrante da 
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bancada do PT: Que o Executivo Municipal, através do órgão competente, dê uma atenção especial a 

Praça do Bairro Progresso realizando melhorias na pracinha das crianças, nos banheiros e na quadra de 

esporte com colocação de uma rede de proteção. Além de estudar a possibilidade de ter um zelador na 

praça como acontecia há tempos atrás. Justificativa: Esta indicação atende aos pedidos dos moradores 

do bairro que estão trazendo algumas reivindicações para melhorar a situação atual da praça, entre elas, 

a colocação de uma rede de proteção na quadra de esportes evitando que a bola caia nos pátios ou 

sobre as residências causando muitas vezes prejuízos; manutenção dos banheiros que se encontram em 

péssimas condições de uso, com falta de torneiras nas pias, vidros quebrados, telhado com problema de 

vazamento, além de um melhor cuidado com a limpeza; reparos e conserto na pracinha das crianças e 

também reposição da areia, pois há somente terra, deixando as mães apreensivas e preocupadas em 

deixarem seus filhos brincar. Cabe ressaltar que se fosse disponibilizado um zelador diariamente para a 

praça muitas dessas manutenções poderia ser realizado pelo mesmo, até uma das preocupações dos 

moradores é o desperdício de energia elétrica por ser ligada a luz da quadra de esportes para a prática 

de exercícios a tardinha permanecendo acessa sem necessidade durante a noite inteira e sendo essa 

conta paga por nós Ibirubenses. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 029/2022: O vereador OLINDO 

DE CAMPOS integrante da bancada do PT: Que o Executivo Municipal entre em contato com o 

Sargento Klein para realizar uma revisão nas câmeras de vídeo monitoramento, pois possuem várias 

câmeras com muitas dificuldades de visualização por problemas de manutenção. LEITURA DA 

INDICAÇÃO N° 030/2022: O vereador OLINDO DE CAMPOS integrante da bancada do PT: Que 

o Executivo Municipal, através do órgão competente, estude a possibilidade de colocação de três 

quebra-molas na Rua Barra da Corda, Bairro Progresso, sendo estes localizados: um entre as Ruas 

Bahia e Amapá; outro entre as Ruas Amapá e Goianésia, e mais um entre as Ruas Goianésia e Paraíba. 

Justificativa: Esta indicação atende aos pedidos dos moradores do Bairro devido à alta velocidade em 

que os carros transitam nesta via. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 031/2022: O vereador OLINDO 

DE CAMPOS integrante da bancada do PT: Que o Executivo Municipal, através do órgão 

competente, avalie a possibilidade de instalação de câmera de vídeo monitoramento na Rua General 

Osório logo após o Posto Jacaré em direção ao Bairro Progresso. Justificativa: A solicitação atende aos 

pedidos dos munícipes, protegendo assim o Posto Jacaré e seus frequentadores, os moradores, 

mercados, oficinas, até o campo do São José, local onde ocorrem vários eventos entre eles, bailes, 

festas e jogos de futebol. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 032/2022: O vereador INFRID BOHRZ, 

integrante da bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de 

Agricultura, e demais setores competentes, providencie a aquisição e colocação de containers para 

depósito de lixo nas principais ruas do centro da cidade, facilitando o recolhimento pela empresa 

responsável e evitando o acúmulo de lixo nas esquinas. Justificativas: Esta indicação se justifica 

devido a necessidade de melhorar este serviço no nosso Município, a exemplo do que já acontece em 

outras cidades, como Tapera, Passo Fundo e Marau. A instalação desses containers poderá ser 

gradativa, iniciando pelas ruas principais do centro da cidade, e posteriormente implantando nas ruas 

dos demais bairros. Com os containers, os funcionários da empresa que recolhe o lixo poderão 

depositar as sacolas em lugar adequado, ao invés de amontoarem as sacolas de lixo nas esquinas, o que 

ocasiona diversos transtornos, pois fica acessível aos animais que rasgam as sacolas plásticas e 

espalham o lixo, e quando chove as águas levam e também espalham pelas ruas, gerando com isso um 

péssimo aspecto de cidade suja e aparentando desleixo por parte do Poder Público. LEITURA DA 

INDICAÇÃO N° 033/2022: O vereador CRISTIANO ANDRÉ DA SILVA, integrante da bancada 

do MDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, por meio do 

Departamento Municipal de Trânsito, providencie a colocação de um quebra-molas na Rua Mérito, em 

frente a escola de idiomas CIPEX. Justificativas: Esta indicação se justifica devido ao intenso fluxo de 

veículos na referida rua, que muitas vezes trafegam em alta velocidade, gerando insegurança aos 

alunos e demais pedestres. LEITURA E DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 005/2022: 
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Os Vereadores (as) DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, ZALO BUENO GOMES DA 

SILVA, integrantes da bancada do Progressistas; GABRIEL DE JESUS, GUSTAVO ROBERTO 

SCHROEDER, e VAGNER OLIVEIRA, integrantes da bancada do Republicanos: Requerem que 

esta Casa Legislativa realize Sessão Solene em homenagem ao “Dia da Bíblia”, que é comemorado no 

Município no segundo domingo do mês de Dezembro, conforme Lei Municipal nº 2.257/2009. Para 

receberem uma placa de homenagem, que seja convidada as seguintes entidades religiosas: Igreja 

Católica Nossa Senhora de Lourdes de Ibirubá; Igreja Batista Nacional de Ibirubá – IBN; Igreja 

Evangélica de Confissão Luterana no Brasil; Igreja Evangélica de Confissão Luterana; Igreja 

Assembleia de Deus de Ibirubá; Igreja Metodista de Ibirubá; Primeira e Segunda Igreja do Evangelho 

Quadrangular; Igreja Batista Brasileira; Igreja Jesus é o Senhor; Igreja Resgate da Última Hora; Igreja 

Rosa de Saron; Igreja Pentecostal Semeadores da Fé; Igreja Grande Mandamento; Igreja Éden; Igreja 

Jesus para as Nações; Igreja Seara do Senhor; Igreja Assembleia de Deus Vida Nova; Igreja Deus é 

Amor; Igreja Adventista do Sétimo Dia de Ibirubá; e Igreja Cristã Família de Cristo. Justificativas: 

Esta Solenidade terá o objetivo de homenagear o principal referencial da palavra de Deus: o Livro 

Sagrado, reconhecendo e valorizando os ensinamentos bíblicos: Aprovado por unanimidade. 

LEITURA DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 009/2022, de autoria dos vereadores 

Dileta e Gustavo: Institui como Padroeira do Município de Ibirubá, Nossa Senhora de Lourdes, e dá 

outras providências. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, que tem como 

Presidente o ver. Marçal, o qual designou o ver. Vagner para ser o relator. LEITURA DO PROJETO 

DE LEI MUNICIPAL Nº 005/2022: Institui o Mês Abril Verde. Baixado para a Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final, que tem como Presidente o ver. Marçal, o qual designou o ver. 

Vagner para ser o relator. LEITURA DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 006/2022: Autoriza 

o Poder Executivo firmar contrato com empresas de prestação de serviços médicos, com a Associação 

Hospitalar ANNES DIAS e hospitais da região, com o objetivo de suplementar demanda de 

atendimento oferecida pelo SUS. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, 

para a Comissão de Finanças e Orçamento, e para a Comissão de Educação, Segurança, Saúde e 

Assistência. O ver. Marçal, Presidente em exercício da CLJRF, falou que seria o relator. A ver. 

Jaqueline, Presidente da CFO, assumiu a relatoria. O ver. Olindo, Presidente em exercício da CESSA, 

assumiu a relatoria. LEITURA DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 007/2022: Autoriza a 

contratação temporária de profissionais para as áreas de Medicina, Psicologia, Técnico de 

Enfermagem, Enfermagem, Matemática, Educação Física e Técnico em Saúde Bucal. Baixado para a 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, para a Comissão de Finanças e Orçamento, e para a 

Comissão de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. O ver. Marçal, Presidente em exercício da 

CLJRF, designou a ver. Gesmari para ser a relatora. A ver. Jaqueline, Presidente da CFO, assumiu a 

relatoria. O ver. Olindo, Presidente em exercício da CESSA, designou a ver. Dileta para ser a relatora. 

LEITURA DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 008/2022: Autoriza a celebração de termo de 

convênio entre o Município de Ibirubá-RS e o Município de Quinze de Novembro-RS visando a 

execução conjunta de obra construção de ponte em estrada de divisa. Baixado para a Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final, para a Comissão de Finanças e Orçamento, e para a Comissão de 

Obras e Serviços Públicos. O ver. Marçal, Presidente em exercício da CLJRF, falou que seria o relator. 

A ver. Jaqueline, Presidente da CFO, designou o ver. Vagner para ser o relator. O ver. Zalo, Presidente 

da COSP, assumiu a relatoria. LEITURA DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 009/2022: 

Autoriza o Município de Ibirubá a realizar pagamento parcelado de indenização por desapropriação de 

imóvel urbano. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, e para a Comissão de 

Finanças e Orçamento. O ver. Marçal, Presidente em exercício da CLJRF, falou que seria o relator. A 

ver. Jaqueline, Presidente da CFO, assumiu a relatoria. LEITURA DO PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL Nº 010/2022: Altera dispositivos da Lei Municipal nº 1.907/2003. Baixado para a 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. O ver. Marçal, Presidente em exercício da CLJRF 
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designou o ver. Vagner para ser o relator. LEITURA DO PARECER E VOTAÇÃO DO PROJETO 

DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 008/2022, de autoria da Vereadora Dileta de Vargas Pavão das 

Chagas: Concede o título de “Cidadã Ibirubense” à Senhora Silvana Covatti. Leitura do Parecer da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Discussão e votação do Projeto de Lei do 

Legislativo nº 008/22: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, o Presidente passou para o 

último item da ordem do dia, em um espaço máximo de cinco minutos para cada vereador: 

MANIFESTAÇÃO DOS (AS) VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: O vereador VAGNER 

OLIVEIRA, do Republicanos: Cumprimentou a todos. Deu as boas vindas ao colega Marçal que 

assumiu uma cadeira do Legislativo. Iniciou relatando do evento do São José, na escolha de suas 

rainhas e princesas e do evento do bairro Pôr do Sol que promoveu um excelente almoço. Falou da sua 

alegria em fazer parte do Partido Republicano, partido que segundo ele “é o mais conservador do 

Brasil”, em poder fazer parte desta administração com o Prefeito Abel, Secretário Vanderlei, sentindo-

se grato, ele também comenta sobre a política e sobre como as pessoas usam a política para 

politicagem, é que os artistas sejam servidos, mas eles fazem uma boa política. Ele terminou 

agradecendo e dizendo que Ibirubá está no caminho certo. O vereador MARÇAL DE SOUZA 

JACOBI, do União Brasil: Cumprimentou a todos. Agradeceu a todos e logo começou a falar sobre a 

oportunidade de assumir a titularidade, e falando sobre o que muitos dizem sobre a política. Comentou 

também que isso era um sonho de um familiar dele e que ele se sentia muito emocionado. Relatou 

sobre o que a sua colega Dileta colocou um projeto, e que ele se lembrou dos seus avós que durante 

trinta anos conheceram na região. Ele agradeceu os seus colegas e amigos e que a sua manifestação na 

tribuna foi só para agradecer a todos. O vereador OLINDO DE CAMPOS, do PT: Cumprimentou a 

todos. Parabenizou os eventos que aconteceram durante a semana, um desses foi a roda de conversa 

que aconteceu na Câmara de Vereadores, com mulheres buscando seu espaço e representando a 

sociedade. Comentou também sobre o jantar do Esporte Clube São José, de como foi perfeito a 

organização e a escolha das candidatas a rainha, onde a direção se preocupou em atender todos sem 

deixar ninguém de fora, disse ter sido um momento muito especial. Falou de seu encontro com o 

Deputado Federal Bohn Gass, onde se sentiu muito feliz em poder ter esse encontro onde o Deputado 

se comprometeu com nossa comunidade, discutiram sobre o projeto de comprar dois carros para a 

saúde. Cumprimentou Marçal pela sua chegada, e em seguida, falou de suas indicações e trabalhos que 

estão em andamento com seus colegas. Por fim, agradeceu a todos que estavam lhe assistindo em casa 

e se despediu. O vereador CRISTIANO ANDRÉ DA SILVA, do MDB: Cumprimentou a todos. 

Disse ser sempre muito bem tratado por todos. Saudou Marçal, deu boas vindas e lhe desejou bom 

trabalho. Falou que estava sentindo dois tipos de emoções naquele momento, a primeira foi de quando 

assumiu seu lugar, uma alegria imensa, a segunda é uma preocupação de que ele poderia ter feito mais. 

Disse em como pessoas que foram eleitas pelo povo devem fiscalizar e trabalhar em prol do povo. Deu 

sua opinião sobre o tanto de dinheiro que está sendo gasto com advogados, segundo ele, poderia ser 

usado muito melhor em prol da sociedade. O vereador INFRID BOHRZ, do MDB: Cumprimentou a 

todos. Deu boas vindas ao colega Marçal que assumiu uma cadeira do Legislativo. Logo começou a 

falar sobre que hoje seria a última sessão e que é muito grato por trabalhar com os seus colegas. 

Comentou que essa semana recebeu uma ligação da RGE que irá ter melhorias no bairro Floresta nos 

meses de Abril e Maio, referente à falta de luz de meses atrás, terá uma substituição de postes, para 

que não falte mais luz. Ele também disse que é grato ao deputado Clair, e que ele também fez uma 

indicação sobre a colocação de contêineres para que a cidade fique mais limpa. Relatou que esteve na 

reunião para arrecadar recursos para o Hospital Annes Dias. Agradeceu aos seus colegas por estar mais 

um mês nesta Casa e que vai fazer o que tiver que fazer para o Município. O vereador ZALO BUENO 

GOMES DA SILVA, do Progressista: Cumprimentou a todos. Deu boas vindas ao seu colega 

Marçal. Iniciou falando ao seu amigo Pinheiro, que os quinhentos e vinte votos que ele fez foi para 

honrar ao prefeito, a comunidade e os seus colegas, ele falou que está aqui para fazer o certo e que ele 
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não veio aqui para brincar, por que ele veio de uma família humilde e com orgulho, também comentou 

sobre o seu caráter e que ele foi eleito pela comunidade, que os vereadores fazem um trabalho sério. 

Também relatou sobre o seu partido ao qual tem admiração, e que são fortes e que todos trabalham 

sério e trabalham pelo Município. Relatou que ele ainda é muito pequeno e que tem muito que 

aprender, o seu trabalho até o final do seu mandato e que não vai cometer erros. Terminou 

agradecendo a todos. A vereadora DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, do 

Progressista: Cumprimentou a todos. Iniciou falando sobre a bíblia relatando sobre o requerimento ao 

qual foi proponente nesta noite solicitando uma sessão solene para homenagear este livro que é um 

alimento diário para a alma, segundo a vereadora. Referiu-se ao colega Pinheiro onde disse que esta 

Casa é lugar de se falar em Deus, da Bíblia, de política e de pessoas. Relatou que a Bíblia é necessária, 

que devemos meditar todos os dias sobre ela e que se cumpra fielmente tudo que nela estiver escrito, 

pois é através dela que nós prosperaremos, citando um versículo bíblico de Josué, capítulo um, 

versículo oito, onde diz que a Bíblia não é apenas o livro mais lido, ele é o mais vendido da história da 

humanidade, ela é também a base ética e moral de várias civilizações ao longo de sua existência. E 

segundo a vereadora foi tendo ciência na legitimidade e importância desse livro para a sociedade é que 

apresentou o requerimento sendo a Bíblia Sagrada um patrimônio cultural e imaterial. Em seguida 

falou da homenagem que irá realizar e agradeceu aos colegas vereadores e convidou os colegas 

suplentes para que estejam presente no dia da homenagem, pois participaram da aprovação do projeto 

para homenagear a senhora Silvana Covatti e aproveitou para fazer um breve histórico de sua 

homenageada, com quatro mandatos de Deputada, primeira mulher Presidente da Assembleia, 

Governadora do Estado por cinco dias, foi a primeira mulher Secretária da Agricultura e por este 

motivo merece esta homenagem, também por trazer muitos recursos ao Município, trabalhando sempre 

pelo bem estar de todas as famílias. Relatou da visita do Deputado Covatinho em nossa cidade e disse 

que o aparelho de Raio-x virá para o Município. Assim como a creche do Bairro Chácara e o Pórtico 

Secundário. Colocou que não está para brincadeira, que já foi eleita e reeleita, e disse que os 

vereadores devem fiscalizar os serviços públicos, mas também ajudar a administração e que os nove 

vereadores que são da situação com certeza ajudam e trabalham em benefício do povo, fazem para 

todos, pois são vereadores de todos. Encerrou parabenizando o clube São José e desejou um abraço ao 

povo da cidade e do interior. A vereadora JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, do Progressista: 

Cumprimentou a todos, de forma especial ao Marçal, lhe desejando um ótimo trabalho. Começou 

agradecendo a receptividade da sociedade nas suas visitações, disse ser muito importante quando a 

comunidade procura, sugere e pede orientação porque dignifica seu trabalho e mostra a importância 

dele. Disse que a lealdade com o povo realmente é a sua principal arma, e que tem certeza que foi por 

isso que retornou a Casa Legislativa, por duas vezes a segunda mais votada do Município. Comentou 

que nesta semana recebeu varias reivindicações, por conta dos problemas causados pela chuva, que já 

estão sendo encaminhado para melhora. Comentou também sobre uma reunião importante que teve 

com a comissão que está organizando a campanha abraça hospital, juntamente com o diretor do 

hospital, onde todos os vereadores presentes cobraram a melhoria do atendimento do plantão médico 

do Hospital, que várias pessoas estão reclamando da agilidade e acolhida do atendimento. Falou para 

comunidade que está sendo feito todos os esforços das autoridades públicas para que o Hospital não 

feche as portas, que estão todos empenhados para manter o hospital aberto e transformar ele para 

melhor. Falou sobre sua agenda em Porto Alegre, onde está empenhada para conseguir recursos na 

questão de uma ambulância para saúde de Ibirubá, que está sendo encaminhada. Falou também que 

tem mais um recurso vindo do Deputado Pedro Westphalen, para a pavimentação asfáltica da Rua 

Porto Alegre junto a praça do bairro Jardim. Por fim, falou da roda de conversa que presenciou, um 

momento importante de valorização da mulher, parabenizou a vereadora Gesmari que é a Procuradora 

da Mulher da Casa Legislativa e disse que é muito importante fazer eventos para valorizar a mulher. 

Encerrou falando que ao longo do mês vão trazer outros projetos e outras articulações que vem 
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mantendo com os órgãos públicos e privados. Desejou uma boa noite a todos. Em seguida o Presidente 

deu por encerrado os trabalhos às vinte e uma horas e dez minutos (21h10min.). Os trabalhos foram 

presididos pelo Presidente, vereador Gabriel de Jesus, e secretariados pela vereadora Jaqueline 

Brignoni Winsch, 1ª Secretária. Do que eu, Jaqueline Brignoni Winsch determinei que fosse lavrada a 

presente ata, que, após lida e aprovada, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 

 

 

 

 

 

 

 

Ver. GABRIEL DE JESUS,                                 Verª. JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, 

Presidente do Legislativo Ibirubense.            1ª Secretária. 

 

 

 


